



ДО ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

СТАНОВИЩЕ ЗА ПОДКРЕПА

На кандидатурата на г-н Петко Петков

За член на Висшия съдебен съвет

С настоящото писмо имам удоволствието да споделя своите впечатления от професионалните и лични качества на г-н Петко Петков, следовател в Национална следствена служба и да изразя подкрепа за номинацията му за член Висшия съдебен съвет.

В периода 2017-2019 г. бях координатор на екипа по проект, ръководен от г-н Петков, изпълняван от Камарата на следователите в България по Оперативна програма „Добро управление“. Проектът е с наименование „Професионалисти в изпълнението на съдебната реформа (ПРОФИ)“ и беше насочен към:

- 1) Надграждането и развитието на експертизата на магистратите,
- 2) Осигуряването на среда, благоприятна за разширяване на административния капацитет на разследващите,
- 3) Създаването на възможности за дискусия и дебат между граждани, експерти от практиката и представители на академичните среди по казуси в сфери с висока значимост за обществото.

За разлика от множество подобни начинания, които се разработват формално, в границите на задължителния минимум, при планирането на дейностите г-н Петко Петков предложи и проведе анкета сред членовете на Камарата на следователите в България, върху която да стъпи планът за действие. Този начин на действие даде много добро свидетелство за способността му да планира чрез внимателен анализ, отчитайки мнението на своите колеги и идентифициране на реални проблеми в превенцията и борбата с престъпността.

Изпълнението на проекта, което продължи две години, ми даде възможност да стана свидетел и на други социални, организационни, лидерски и професионални качества, които Петко Петков прояви като ръководител на екипа. По време на работата по проект ПРОФИ имах възможност да се уверя в **отличната му професионална подготовка върху материята**, свързана с противодействието на престъпления с висока обществена значимост. Г-н Петков успешно координираше интердисциплинарна група експерти, която извърши проучване и изготви наръчници за разследване в няколко сфери, които се отличават със сложност и изискват сериозно равнище на практически и теоретични познания: компютърни

престъпления, престъпления против данъчната и осигурителната система, изпиране на пари, смърт по непредпазливост и лекарски грешки. Съгласуването на задачите, редакцията на текстовете, напасването на различните авторски приноси демонстрира високото професионално ниво на Петко Петков като ръководител на екипа. Той успя да намери пресечните точки между участници с разнороден профил. От една страна това са университетски преподаватели като проф. Г. Петрунов (УНСС), проф. Г. Димитров (УНИБИТ), проф. Румен Владимиров (НБУ), доц. Ралица Илкова и доц. Здравка Кръстева (Софийски университет). От друга – магистрати и практики, следователи и полицаи, сред тях – експерти по киберпрестъпност в ГДБОП и НСлС, съдия във върховния административен съд, представители на прокуратурата и следствието.

Ефективното синхронизиране на голяма и разнородна група лектори и слушатели стана възможно благодарение **социалните и комуникативни умения**, демонстрирани от Петко Петков. Тук имам предвид качества, които са важни, но и трудни за откриване в много сфери, свързани с работата с граждани. Това е способността за ясно формулиране на послания, за изграждане на открити отношения, за внимание и респект към човека отсреща. Ако трябва да посоча главното и най-впечатляващото умение сред тях, без колебание ще спомена уважението към личността и особеностите на всеки участник в екипа, на всеки гражданин, включен в дейностите.

В заключение, нямам съмнение, че г-н Петков ще бъде достоен член на Висшия съдебен съвет. Неговите качества са именно тези, от което се нуждае колективният орган в кризисен период за публичното доверие, в какъвто се намираме в момента. Неговата професионална експертиза ще допринесе за налагане на принципите на законността, безпристрастността, истинността и бързината, както са описани в чл. 2, ал. 2 от Закона за съдебната власт. Социалните му умения да работи с граждани и колеги, качествата му на лидер и организатор ще намерят отражение в утвърждаването на публичността, последователността и достъпността. Надявам се, че кандидатурата му ще бъде утвърдена.

Д-Р НИКОЛАЙ ЯН

ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР

Фондация „Рисърч & Трейнинг Пойнт“